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KULATÁ VÝROČÍ LETOŠNÍHO ROKU
Letos si připomínáme 755 let od první písemné zmínky o Bran-
ce, 150 let od založení Braneckých železáren, připomeneme si 
145. výročí narození čestného občana obce Petra Bezruče. Před 
120 lety byl v Brance ustaven český hasičský sbor, před 100 lety 
položen základní kámen současné budovy základní školy a před 
70 lety zemřel řídící učitel a národní buditel Čeněk Kanclíř. 

obec byla přiškolena při Hradci. Škol-
ní děti musily tudíž na Hradec choditi 
a bývala cesta jim zvláště v zimě 
a za nepohody vůbec dosti obtížná. 
Po vydání nových školních zákonů 
roku 1869 by musila hradecká škola 

rozšířena býti, jelikož dětí následkem 
rozšířené školní povinnosti do 14 let 
mnoho přibývalo. Branka byla by 
musila poměrně veliký podíl na stav-
bu a rozšíření hradecké školy přispěti. 
Pročež tehdejší starosta Josef Schulz 
usiloval o to, aby Branka si vlastní 
školu vystavěla.“ 
Za podpory výboru byla snaha 
J. Schulze úspěšná.  Škola byla v ro-
ce 1871 založena a učiteli byl usta-
noven roční plat 400 zl. Učitelů bylo 
tehdy málo, a proto sem docházel 
hradecký podučitel Anton Wiltsch. 
Po jeho odchodu byl do Branky 
v roce 1872 dosazen pensionovaný 
učitel Šimon Poledník. Vyučoval až 
do konce listopadu roku 1873. Na 
žádost obce ho vystřídal Jan Bo- 
řucký, podučitel v Kylešovicích, 
který současně krátce vyučoval i ve 
Chvalíkovicích. Mj. se zúčastnil hos- 
podářského kurzu a v Brance pak 
přes zimu vyučoval i hospodářské 
učení. J. Bořucký učil v naší obci 
až do konce roku 1876, kdy dostal 
lepší místo v raduňské škole.
Od ledna 1877 vypomáhal ve ško-
le krejčí Anton Kuzník. V obecní 
kronice je uvedeno, že „vynikal 
schopnostmi a býval předtím, ja-
kož i později, školním dohlédačem 
neboli předsedou místní školní 
rady.“ Od března 1877 působil ve 
škole František Schneider. Ten se 
přičinil o založení školní zahrady. 
Na určený prostor nechal navézt 
hlínu a zasadit ovocné stromky.

(pokračování na str. 2)

V loňském roce uběhlo 140 let od 
zahájení školní výuky v Brance. Jak 
a kde to všechno začalo? Hodně na-
poví obecní kronika, z níž o počátku 
školní výuky v původní školní bu-
dově číslo popisné 42 cituji: „Zdejší 

STAVBA KANALIZACE A ČOV POKRAČUJE
V pondělí 16. ledna bylo zveřejněno na www.isir.justice.cz oznámení 
o podání insolvenčního návrhu spojeného s návrhem o prohlášení 
konkurzu, který podala na sebe firma Eiffage Construction Česká 
republika s.r.o. Tato firma je vedoucím účastníkem sdružení „Čistá 
Moravice“, se kterou má „Dobrovolný svazek obcí Hradec n. M. a 
Branka u Op.“ (dále jen DSO) sjednanou smlouvu o dílo stavby „Od-
vádění a likvidace odpadních vod obcí Hradec n. M. a Branka u Op.“. 
Toto podání může mít velmi vážné důsledky na dokončení stavby, 
dodržení termínů i čerpání a finanční náležitosti poskytnuté dotace 
ze Státního fondu životního prostředí (SFŽP).
Ve středu 8. února byla svolána schůzka DSO s jednatelem Gasco s.r.o. 
Martinem Mojžíšem, který nás informoval, že došlo k dohodě v rámci 
sdružení „Čistá Moravice“ s tím, že Gasco převezme závazky a záruky 
vyplývající ze smlouvy a bude pokračovat ve stavbě. Znění dohody bu-
deme konzultovat začátkem března s JUDr. L. Bernatíkem, abychom 
se ujistili, zda tento postup je v souladu s dotačními podmínkami SFŽP 
pro stavbu. SFŽP provede 14. března kontrolu stavby a fakturace prací 
a změnové listy od listopadu 2011 až do března 2012. 
S ohledem na klimatické podmínky nám Gasco dne 23. února sdě-
lila, že práce na stavbě budou opět zahájeny od 1. března.
Vzhledem k závažnosti námi nezaviněné situace považuji za nutné 
vás informovat o postupných krocích v celé záležitosti. V případě 
nutnosti přijetí zásadního rozhodnutí budu iniciovat svolání mimo-
řádného zasedání zastupitelstva obce.         Bc. Radim Šnek, starosta



V roce 1878 byl ustanoven za uči-
tele Jan Skupina z Pusté Polo-
mi, jemuž toto místo nabídnul 
c. k. okresní hejtman. Působil 
v Brance až do dubna 1911. K je-
ho charakteristice dejme opět 
slovo obecní kronice: „Jsa povahy 
tiché, žil v míru s obyvatelstvem. 
Za něho doplněny jsou učební 
prostředky a jiné potřebné školní 
věci. Roku 1883 dána nová ryna 
na celou přední stranu. Dveře 
a okna natřeny. Učitel trpěl plícním 
neduhem, proto musil mírně žíti 
a nemohl účinkovat, jak by si byl 
přál. Roku 1891 byl dosti zdráv, 
že byl přijat k pojištění na život. 
Roku 1891 od října byla škola bez 
zakročení obce od školních úřadů 
do II. platební třídy přeložena totiž 
s platem 500 zl. a od prosince 1891 
obdržel Jan Skupina druhou třídu. 
Žil v poměrech hmotně uspořáda-
ných. Také se dobře oženil vzav si za 
manželku Antonii, dceru mlynářovu 
z č. 29. V prosinci 1891 byly koupe-
ny do školy nové lavice za 156 zl. 
Učitel Jan Skupina byl národovec, 
s kněžstvem velmi dobře vycházel 
a odebíral si velmi mnoho časopisů 
a knih. Čtení byla jeho nejhlavnější 
záliba. Roku 1892 pomáhal zaklá-
dati hasičský sbor v obci. Z jeho 
přičinění obdržela obec v roce 1882 
od bohoslovců v Olomouci padesát 
knih o 78 svazcích v ceně 36 zl, které 
pak se daly svázat. Na návrh učitele 
byly v roce 1888 na upomínku čty-
řicetiletého panování císaře pána 
akáty na pastvisku vysázeny. V roce 
1895 obdržela škola nově zřízenou 
zahradu vedle hospody. K návrhu 
učitele dala obec v roce 1898 na 
oslavu padesátiletého panování 
císaře pána Františka Josefa I. 
posázeti pastvisko v obci stromy 
a sice lipami a javory, jasany, též na 
Bubnově jednu řadu. Roku 1898 měl 
učitel Skupina 14 včelstev a staví si 

(pokračování ze str. 1)

KULATÁ VÝROČÍ LETOŠNÍHO ROKU

vlastní dům č. 79. Země zvýšila platy 
učitelské, ty nejnižší na 600 zl. Roku 
1911 požádal o pensi pro své slabé 
zdraví a bylo mu povoleno koncem 
srpna odejíti na odpočinek.“
Jeho nástupcem se stal v Brance 
Čeněk Kanclíř z Hradce, za něhož 
byla v roce 1912 vystavěna nová 
jednopatrová škola. Stará škola 
byla pronajata k bydlení Teodoru 
Schulzovi a v roce 1916, když do 
Branky přišli židovští uprchlíci 
z Haliče, byli ve školní světnici 
ubytováni. Nově zřízená zahrada 
z roku 1898 připojena ke školní 
zahradě při nové škole, část byla 
vyžita k rozšíření návsi. Roku 
1918 prodal starosta se svolením 
úřadu starou školu svému synovi 
za 8000 K, zahrada sahala až ke 
kapli. V roce 1920 byla severní 
polovina školy, původně učebna, 
přestavěna na byt. Obecní kronika 
to ještě upřesňuje: „Do plácu pro-
lámany dveře, zřízen druhý komín 
a plác se též rozdělil. Polovice stave-
ní obdržela domovní číslo 39, dříve 
již zaniklé. Roku 1921 vystavěl si 
Vojtěch Kuzník chlév a kůlnu, Fran-
tišek Kuzník též chlév. V roce 1924 
se podařilo Františkovi oženit, neb 
mu lidé námluvy kazili pomluvami.“
Historie nové školy, která dětem 
v Brance slouží dodnes, se začala 

psát 1. května 1911, kdy místní 
školní rada se na schůzi usnesla 
rozšířit školu na dvojtřídní a vy- 
stavět novou budovu. Obecní 
výbor tento návrh schválil a po-
žádal u c. k. zemské školní rady 
provedení této akce. Slezská c. k. 
zemská školní rada se zemským 
slezským výborem povolila roz-
šíření jednotřídní školy v Brance 
na školu dvojtřídní a to od doby, 
jakmile bude vystavěna nová, 
dvoutřídní školní budova. Záro-
veň od té doby mělo být systemi-
zováno místo nadučitele a místo 
učitelské. Obecní výbor zažádal 
slezskou c. k. okresní školní radu 
o vyslání komise, která by pro-
zkoumala nejvýhodnější místo 
pro stavbu nové dvoutřídní školy. 
Komise se dostavila 18. listopadu 
1911 a po shlédnutí různých sta-
vebních míst v obci se usnesla, 
aby nová škola byla vystavěna 
mezi starou školní budovou a sil-
nicí do Chvalíkovic. To už jsou 
poměrně známé skutečnosti, 
které byly publikovány v brožuře 
Historie Branky 1257 - 2007, kte-
rou naše obec vydala v roce 2008 
u příležitosti 750. výročí první 
písemné zmínky o Brance.

Bc. Vladimír Vícha



TŘÍKRÁLOVÁ  
SBÍRKA

Tři skupiny pod vedením Milosla-
va Víchy, Ludmily Gebauerové 
a Marie Vítkové se letos postara-
ly o TŘÍKRÁLOVOU SBÍRKU. Jejich 
členy byly Marie Hološková, 
Michaela Bittnerová, Sára Sen-
dlerová, Simona Rozborilová, 
Zuzana Markusová, Veronika 
Grimová a Kristýna Carbolová. 
Ve třech dnech se jim podařilo 
shromáždit 21 492 Kč.              (oú)

KRY OPĚT 
ZAHROZILY
Jak píšeme jinde, Branka si letos 
připomíná dost výročí. O jedno 
se zasloužila i příroda. Už je tomu 
25 let, co Branku vystrašily ledové 
kry a lidé s nimi sváděly v lednu 
1987 tvrdý boj. Letošní únorové 
mrazy hrozily, že se situace bude 
opakovat. Vedení obce koordino-
valo činnost s podnikem Povodí 
Odry. V pondělí 13. února, když 
kry na třech místech zatarasily ko-
ryto, už musela být nasazena těžká 
technika a nad splavem, u mostu 
a v zátočině řeky směrem k Majáku 
bagry uvolňovaly tok Moravice. Její 
vody se sice vylily do regulace, ale 
obytné domy tentokrát neohrozily.

Text: Karel Stuchlík, foto: Radim Šnek

ZÁPIS DO PRVNÍ TŘÍDY
Ve středu 1. února se uskutečnil 
v naší škole zápis dětí do prvního 
ročníku. K letošnímu zápisu se 
dostavilo třináct dětí v doprovo- 
du rodičů - Iveta Černíková, Bar-
bora Steigrová, Klára Gebaue-
rová, Evelin Ratajová, Nela Mar-
kusová, Beáta Vinárková, Aneta 
Kuzníková, Klaudie Kazbundo-
vá, Daniel Plachký, Adam Koš-
nar, Tadeáš Dak, Daniel Gracin 
a Vojtěch Stypa. Budoucí prvňáčky jsem přivítala spolu s učitelkami 
Mgr. Zorou Stypovou a Mgr. Martinou Kazbundovou. 
V tento významný den na budoucí školáky čekaly první úkoly, praco-
vali i na interaktivní tabuli. Všichni byli perfektně připraveni. Ukázali, 
že se v mateřské škole poctivě připravují do školy základní. Za svůj 
první školní výkon obdrželi balíček od společnosti EVENT marketing 
s.r.o. v rámci projektu Školák, který byl obohacen i malým dárečkem 
SRPZŠ. Na webových stránkách školy www.branka.eu se rodiče již 
následující den dověděli, zda jejich dítě bylo přijato.

Text a foto: Mgr. Hana Šatalová, ředitelka školy

SPOLEČENSKÝ VEČER
Pozvánku na společenský večer, který vedení obce pořádá u příleži-
tosti 755. výročí založení Branky, jste dostali do schránky. Připomeň-
me jen, že se koná v kulturním domě v sobotu 10. března, k tanci 
bude hrát PULSAR pod vedením Stanislava Bartuska a vstupné, 
ve kterém je zahrnuta i večeře, činí 200 Kč.
Na co se můžete těšit v programu? Po slavnostním zahájení staros-
tou Bc. Radimem Šnekem se roztančí na parketu kvartet břišních 
tanečnic MERHABA. Po něm předvedou své umění na podobné téma 
tanečnice z braneckého seskupení DAHAB. Než zaplní parket návštěv-
níci společenského večera, mohou se ještě nechat inspirovat baletním 
uměním sólistů baletu Slezského divadla v Opavě. V Brance totiž přiví-
táme baletní skupinu EN FACE, kterou vede Adéla Kvochová.
Ještě jednou vás všechny srdečně zveme a věříme, že společenský 
večer se vám bude líbit!                                                                          (oú)



Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE

NEZDRAŽOVAT ZNAMENÁ TŘÍDIT ODPAD!
Poplatky za odvoz komunálního odpadu se každoročně neustále 
zvyšují. V naší obci zastupitelé odsouhlasili poplatek za odvoz na oby-
vatele s trvalým bydlištěm a chataře (jehož chata má číslo popisné) ve 
stejné výši jako minulý rok. Jediná cesta jak tento poplatek udržet i 
v dalších letech na podobné výši je v třídění odpadu. Vyzývám všech-
ny občany, aby odpad pečlivě třídili na komunální odpad, papír, plast 
a sklo. Připomeňme si, co kam patří.
KOMUNÁLNÍ ODPAD (šedé kon-
tejnery nebo popelnice)
Zbytkový komunální odpad, smetí, 
popel, pevné kuchyňské odpady, 
vyřazené drobné předměty po vy-
třídění využitelných, nebezpečných 
a objemných složek. Nepatří sem 
například: nebezpečný odpad, pa-
pír, sklo, plast, kovy.

PAPÍR (modré kontejnery)
Noviny, časopisy, knihy, sešity, letá-
ky, karton, katalogy, telefonní sezna-
my, čisté papírové sáčky a ubrousky, 
tetrapak (nápojové kartony), papíro-
vá lepenka, obalový papír a kance-
lářský papír. Nepatří sem například: 
uhlový papír (kopírák), voskový 
papír, papír znečištěný potravinami, 
pleny, pergamen, textil.

PLASTY (žluté kontejnery)
Plastové obaly, polystyren, sáčky, 
fólie, plastové tašky, vymyté kelímky 
od jogurtů, PET lahve, plastové obaly 
od zboží, plechovky od nápojů. Ne-
patří sem například: linolea a výrob-
ky z PVC, novodur, molitan, guma, 
kabely, znečištěné plastové obaly.

SKLO (zelené kontejnery)
Lahve od nápojů, sklo bez drátěné 
vložky, barevné sklo, skleněné stře-
py, skleněné nádoby. Nepatří sem 
například: keramika, porcelán, ka-
menina, zrcadla, žárovky, zářivky, 
sklo s drátěnou vložkou, autoskla, 
televizní obrazovky.  

Ing. Ivo Widhalm, místostarosta

Na svém zasedání dne 10. listopadu 2011 mj. vzalo 
na vědomí informace firmy Andrla CZ s.r.o. o podnika-
telském záměru firmy v areálu v Brance u Op., oznáme-
ní Povodí Odry s.p. o probírce břehových porostů na 
Moravici, informaci Magistrátu města Opavy o vyhlá-
šení památného stromu jasanu ztepilého v k. ú. Bran-
ka u Op. na pozemku M. Havlíčkové a také předběžný 
rozpočet ZŠ a MŠ Branka u Op. na rok 2012. Vzalo na 
vědomí i rozhodnutí starosty obce o složení inventari-
zační komise - Oldřich Markus (předseda), Petr Smej-
kal, Markéta Grimová a Jaroslava Steigrová (členové), 
Mgr. Milan Bátor a Dalibor Juchelka (náhradníci).
Zastupitelstvo obce schválilo nezměněnou výši úhrady 
(300 Kč za osobu a rok) místního poplatku za komunál-
ní odpad, komisi na přípravu projektu z Euroregionu 
SILESIA - Operační program příhraniční spolupráce 2007 
až 2013 ve složení Bc. Vladimír Vícha, Ing. Ivo Widhalm 
a Ing. Kateřina Gřondilová.
Zastupitelstvo obce schválilo podmínky stavby ČOV 
a kanalizace v obci:
1)  Kanalizační přípojky k chatkám, zahradním domkům 
nebo k volným parcelám, které nejsou součástí projekto-
vé dokumentace a mají charakter zhodnocení daných ne-
movitostí, budou hrazeny majiteli daných nemovitostí.
2)  Kanalizační přípojky k rodinným domům kolaudova-
ných po schválení projektové dokumentace kanalizace 
a ČOV v roce 2008 obec uhradí veřejnou část přípojky 
a projekt domovní přípojky na pozemku žadatele.
3)  Kanalizační přípojka k Trňáku bude řešena až v pro-
jektové dokumentaci rekonstrukce celého objektu.
4)  V projektu kanalizace a ČOV je ke každé nemovitos-
ti navržena jedna přípojka. Obec musí vytvořit všem 
občanům rovné podmínky, proto uhradí jeden projekt 
domovní kanalizační přípojky a jedné odbočky.

Další jednání zastupitelstva se uskutečnilo 23. úno-
ra 2012. Vzalo na vědomí definitivní verzi doku-
mentace pro územní rozhodnutí stavby „Cyklistic-
ká stezka Hradec n. M., Branka u Op., Otice, Opava“ 
spolufinancované z rozpočtu Moravskoslezského 
kraje, informace o stavbě ČOV a kanalizace - postup 
po vyhlášení konkurzu fy Eiffage Construction, 
informace o nákladech provozu sběrného dvora 
v Hradci n. M. při jeho využívání občany Branky 
u Op., návrh akcí SDH Branka u příležitosti oslav 
založení hasičského sboru v červnu a informaci 
o havarijním stavu budovy „Velký Trňák“.
Schválilo rozpočet na rok 2012, veřejné podpory na 
rok 2012 pro spolky a akce v Brance u Op. a návrh 
na rozdělení výsledku hospodaření za rok 2011 ZŠ 
a MŠ Branka u Op. Schválilo také znění smlouvy 
o dílo mezi Atelier GHM a obcí Branka u Op. na 
architektonickou studii „Rekonstrukce objektu kul-
turního domu a návrh využití včetně přilehlého ve-
řejného prostranství“ a vyhlášení výběrového řízení 
na zhotovitele stavebních úprav mateřské školy 
a hasičské zbrojnice - komise Ing. Skybová, Ing. Ja- 
roslav Onderka a Ing. Ivo Widhalm (náhradníci 
Bc. Radim Šnek, Ing. arch. Jana Grodová, Jiří Remeš). 
Zastupitelstvo obce uložilo oslovit zhotovitele le-
porela k výročí založení obce, zhotovitele rozšíře-
ného čísla Braneckého zpravodaje k výročím obce 
a oslovit majitele ve věci zhotovení busty Čeňka 
Kanclíře u příležitostí výročí školy v Brance u Op.
S celým zněním obou usnesení se můžete seznámit 
na Obecním úřadě Branka u Opavy nebo na webo-
vých stránkách www.branka.eu.                                     (r)



PAMĚTNÍ KNIHA HASIČSKÉHO 
SBORU V BRANCE (3. část)

Příloha Braneckého zpravodaje č. 2/2012

Kapitola IV.

Rok 1903
Letošní valná hromada opozdila se pro obecní volby 
o několik týdnů, ježto výsledek voleb obecních mívá 
vliv i na volbu hasičského výboru. Odbývána tehdy 
15. listopadu za přítomnosti 27 členů. Po zahájení 
valné hromady starostou p. Adolfem Weinholdem 
byla přednesena jednatelská a účetní zpráva, z kteréž 
vyjímáme toto:
Spolek čítal 32 členů činných a 8 přispívajících. Jeden 
člen se odstěhoval a 23 členové přihlásili se noví. Počet 
členů udržuje se ve stejné výši, vždy jen tolik, jak mnoho 
je výzbrojů. Ježto se přihlašuje víc členů než ubývá, musí 
se hleděti k tomu, aby starší členové, kteří nějakou vadou 
stíženi jsou, ustupovali členům mladším.
Sbor vyjel čtyřikráte k ohni a to třikráte do zdejšího 
Dolního dvora a sice v loni na podzim, když tam hořely 
stohy obilí, pak o něco později, když se chytla cihelna, le-
tos v říjnu, když hrozilo nebezpečí požárů ze vznícených 
trámů stropových v bytech čeledínských. Kromě hašení 
ohňů měl sbor dvě cvičení, zúčastnil se slavnosti Vzkříše-
ní a Božího Těla na Hradci, společné mše svaté pro české 
sbory ve farnosti o sv. Floriáně. V masopustě uspořádal 
hasičský vínek, který vynesl spolku 33 K čistého zisku. 
Od obce i od země obdržel podpory po 100 K. Veškerý 
příjem obnášel 229 K 80 h a vydání 123 K 65 h, v čemž 
je zahrnut i příspěvek 40 K na sanaci záložny v Kateřin-
kách. Příbytek jevící se v obnosu 176 K 17 h je určen na 
zakoupení žebřů, v čemž se již více roků usiluje, ale dosud 
k tomu nedošlo. Stav pokladniční je tudíž dosti příznivý. 
Stav knihovny zůstal nezměněn. Ve volbě výboru stala 
se značná změna, ježto někteří dlouholetí členové se 
z čestného úřadu poděkovali a žádali, aby byli zvolení 
jiní. Starostou spolku stal se o sbor velezasloužilý dřívější 
velitel p. František Hrbáč, kovář, velitelem je p. Alois Hr-
báč, rolník, podnáčelníky pp. Anton Fajkus mladší, mly-
nář, a Jan Šindelek, pilař. Ostatními členy výboru jsou pp. 
Jan Stodůlka, Adolf Weinhold a Jan Skupina, který je jed-
natelem spolku. Zbrojmistrem je p. Valentin Biler. Taktéž 
ujednáno, aby i vrchní část vesnice měla svého trubače. I 
byl jeden člen požádán, aby se na trubače vycvičil.

Rok 1904
Valná hromada odbývána byla 27. listopadu 1904 za 
četného účastenství. Po zahájení starostou přednese-
na tato jednatelská zpráva:
Milí hasiči, na letošní rok budou hasičské sbory zvláště 
pamatovati, jelikož pro náramné sucho a nedostatek 
vody často požáry vznikaly a někde velmi zuřily. V létě 

neminulo ani týdne, aby nebylo slyšeti o ohni, ba někte-
rý den hořelo i na více místech. Bohu díky byla naše obec 
ušetřena požáru, ačkoliv téměř všechny okolní osady 
ohněm navštíveny byly. Tak hořelo v Podolí, Kylešovicích, 
Bohučovicích, Žimrovicích a na Hradci. Nejvíce zuřil po-
žár 15. července na Podolí, kde náš sbor také zdatně ha-
šení se zúčastnil, pomoci své platně poskytl. Dne 23. toho 
měsíce v noci byla by naše obecní hospoda vyhořela. Od 
lampy vzňal se strop, což vespod stropu pozorovati ne-
bylo. Lampa ze stropu spadla a s ní i hák, na němž visela. 
Povstalou dírkou zahlédli jiskry čtyři opozdivší se hosté 
a shledali, že strop hoří. Ihned byla hasičská pomoc 
povolána a oheň uhašen. Kdyby bylo nebezpečí bývalo 
později zpozorováno, nebyla by pomoc platná, ježto se 
nad hořícím stropem nacházela sláma. Případ ten nás 
poučuje, že není radno ze stropu na témž místě nechati 
lampu po více let viseti.
Sbor měl tři cvičení, zúčastnil se slavnosti církevních 
Vzkříšení a Božího Těla, společné mše o sv. Florianě, 
jakož i slavnosti při uvítání knížecích novomanželů na 
Hradci. K osvěžení ducha spolkového a zároveň k roz-
množení svých příjmů uspořádány dvě zábavy, a sice 
taneční vínek v masopustě a výlet v srpnu. Obě zábavy 
se vydařily a přinesly nám 50 K čistého zisku.
Toho roku zakoupili jsme 4 žebře za 100 K a ještě potře-
bujeme přistavovací žebřík delší. Pak musíme doplniti 
hadice, ježto mnohé popukaly a i jinak při požárech 
poškozeny byly. Tímž naše kasovní hotovost bude úplně 
vyčerpána a vzniká nám nový dluh, k jehož umoření bu-
deme se museti dožadovati podpory zemské, které jsme 
po 2 léta nedostali. Také podpora z obce nám odpadla, 
jelikož obec stavbou cesty ve vesnici se z peněz vyčerpa-
la. Dobrým znamením pro spolek jest, že dorostlí mladíci 
se za členy přihlašují tak, že úplně výzbroj je zadána. 
Počet členů obnáší dnešního dne 32 a přispívajících 7.
Bylo nám prokázati smutnou povinnost doprovoditi 
svého milého člena a spoluzakladatele sboru Jana Kres-
tu k věčnému odpočinku. Knihovny bylo poněkud užívá-
no, ač mohlo se víc čísti. Spolek vykazuje všech příjmů 
168 K 15 h, v čemž jest zůstatek z předešlého roku 76 K 17 h. 
Vydání obnáší 122 K 01 h, takže by zbylo na hotovosti 
46 K 14 h. Avšak za žebře dlužíme 70 K.
Pak byla vykonána volba výboru a byli zvoleni František 
Hrbáč starostou, Alois Hrbáč velitelem, Jan Stodůlka a 
Valentin Biler náčelníky, Jan Skupina jednatelem, Franti-
šek Chovanec a Adolf Weinhold přísedícími. Zbrojmistrem 
zvolen Jan Beinhauer a za doplňující činovníky Jan Šinde-
lek a Antonín Křesťan. Volných návrhů nebylo, i byla valna 
hromada po klidném a důstojném průběhu zakončena.
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Rok1905
Po zahájení valné hromady starostou Františkem 
Hrbáčem byla přednesena jednatelská zpráva, z níž 
vyjímáme nejdůležitější data:
Spolek čítal 31 činných a 7 přispívajících členů. Konal 52 
cvičení, jedenkrát zúčastnil se hašení ohně, pak různých 
slavností a sjezdů hasičských. Tak byl při prvním svěcení 
stříkačky v Žimrovicích a na hasičském sjezdu v Kylešo-
vicích, jakož i na tamějším táboru lidu. K osvěžení ducha 
spolkového a zároveň k rozmnožení svých příjmů uspo-
řádány dvě taneční zábavy, jedna v masopustě ve staré 
hospodě a jedna v karmáši v nové hospodě, kterážto po-
slední jakožto první taneční zábava v nové budově byla 
velmi četně navštívena a přinesla pokladně 60 K čistého 
zisku. Značného příjmu dostalo se pokladně darem 100 K 
od knížete Lichnovského na Hradci.
Během letošního roku nepřihodila se žádná změna ve 
spolku. Bylo hlavně poukázáno na zřízení pohřební 
pokladny při podporovací pokladně hasičské ve Slezsku, 
což ode všech s radostí vítáno bylo.
Zpráva pokladniční vykazuje včetně se zůstatkem 46 K 
14 h z předešlého roku, 244 K 04 h příjmu a 132 K 48 h vy-
dání. Dluh na žebře obnáší 30 K. Členský příspěvek členů 
činných obnáší 50 h a členů přispívajících po 1 K ročně.
V nastalé volbě byl pak aklamací starý výbor opětovně 
zvolen. Starostou spolku je František Hrbáč, velitelem 
Alois Hrbáč, podnáčelníky Jan Stodůlka a Valentin Miller, 
jednatelem Jan Skupina, přísedícími František Chovanec 
a Adolf Weinhold, dozorcem náčiní Jan Beinhauer a za 
doplňující činovníky Anton Křesťan a Jan Šindelek. 

Rok 1906
V neděli 4. listopadu 1906 měl sbor náš svou výroční 
valnou hromadu, která četně navštívena byla. Starosta 
spolku p. František Hrbáč uvítal přítomné a vybídnul 
je, by našemu zeměpánu zvolali třikrát „Sláva“, načež 
prohlásil valnou hromadu za zahájenou. I byla pak 
přednesena jednatelská zpráva:
Počet členů činných ubyl o jednoho a obnáší nyní 30, 
počet členů přispívajících se následkem uskutečnění po-
hřební pokladny zvýšil a obnáší 11 mužských a 7 členů 
ženských. Činnost spolková byla uspokojivá. Hasičský 
sbor odbýval 4 cvičení a k ohni vyjel čtyřikráte: do Dol-
ního dvoru, dvakrát k hašení stohů a jednou do Chvalí-
kovic. Zúčastnil se obvyklých slavností církevních, jakož 
sjezdů hasičských, obzvláště výstavy v Maltaři 8. září.
Při posledním hasičském cvičení stal se úraz hasiči Kašpa-
ru Hrbáčovi, který, když se jelo se stříkačkou a jí se přidržo-
val, klopýtl o kámen a dostal se pod kolo, které jej pohmož-
dilo. Až bude vyhojen, oznámí se případ ten Podporovací 
pokladně. Členstvo používalo toho roku více knihovny. 
Zábav neodbývano žádných, ježto pro panující nestálé, 
víc deštivé počasí nebylo vyhlídky na hojné účastenství.
Zařízení Pohřební pokladny hasičské uvítáno s velkým 
potěšením. I bylo u ní pojištěno 30 činných, 11 přispíva-

jících a 7 žen. Příspěvků složeno 85 K 44 h. Pohřební po-
kladna vyplatila vdově po Antonínu Hendrychovi obnos 
70 K. Podotknuto budiž, že na jaře velitel sboru našeho 
vážně onemocněl a měli jsme obavu o něho. K radosti 
všech vyzdravěl opět a řídí zase sbor náš.
Správa spolku přihlížela hlavně k tomu, aby se zbavila 
dluhu na žebře, co se jí také podařilo. Avšak během let 
byly hadice již valně poškozeny, a proto bude prvním 
úkolem naším zakoupiti hadice nové a doplnit zásobu 
stávající. Příjmy spolku se menší, ježto obec nedává 
sboru žádného příspěvku a letošní rok také od země sub-
vence jsme neměli. Příspěvky členů obnáší jen nepatrný 
obnos a bude třeba vyhledávati nové prameny příjmů. 
Z roku 1905 zbyla hotovost 46 K 14 h, která vyplácením 
subvence se zvýšila o 100 K. Z pojišťovny Dunajské jsme 
obdrželi 50 K, příspěvky členské 24 K 50 h a různé 3 K 40 h. 
Úhrnný příjem obnáší 224 K 54 h, vydání obnáší 186 K 89 h, 
jeví se přebytek 37 K 65 h. 
V nastalé volbě byl s malou změnou starý výbor opět 
zvolen. 

Rok 1907
Sjezd Hasičské župy opavské v Brance 21. července 
1907 - pro rozsáhlost župy této konány v týž den dva 
sjezdy, v Neplachovicích a u nás. Zpráva o našem sjez-
du zní dle Opavského týdeníku takto:
Naše vesnice měla čest býti zvolena za sídlo sjezdu 
hasičského a ukázalo se, že je místem k tomu jakož 
i ke shromažďování vůbec velmi vhodným, ležíc na 
blízku Opavy a jsouc s drahou spojena. Taktéž vyka-
zuje jak místnost hostinskou, tak i náves prostornou 
a k tomu způsobilou. Ježto nastalo toho dne počasí 
dosti příznivé, vydařil se sjezd jakož i s ním spojená 
zábava a přispěl takto k povzbuzení a utužení ducha 
hasičského i národního. Hlavní zásluhu o to má pan 
hasičský inspektor Gudrich, který umí promluvit od 
srdce a udeřiti na správnou strunu, takže se musí 
setkati s kýženým účinkem. Ve své přednášce pojed-
nal předně o vlastnostech a povinnostech pravého 
hasiče, při čemž kladl důraz na střídmost, zachovalost, 
národní uvědomění a vzdělání.
Ku slavnostní zábavě vyhlédnuto velmi příhodné 
místo na prostranném trávníku u hostince, které tvoří 
velký pěkný čtverhran, jehož dvě otevřené strany 
byly olemovány haluzemi do země vbitými a v něž se 
scházelo slavnostní bránou opatřenou zvenčí vítacími 
nápisy, uvnitř pak hesly hasičskými: „Hasičství zdar, 
požárům zmar!“ a „Hasič ku pomoci, třebas o půlnoci“. 
Uprostřed čtverhranu byla vztyčena žerď s velkým 
praporem a mnoho menších praporů vlálo po okol-
ních stranách, vše v barvách českých. Uvnitř upraven 
stánek pro hudebníky a stan pro hostinského. Ani ne-
scházely farmářské boudy z města, ve kterých se cuk-
rovinky a jiné věci prodávaly. Prodej kytic obstarávalo 
8 děvčat v národních krojích. Okolo 2. hodiny zazněly 
trubky hasičské oznamující příchod jednotlivých sbo-
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rů, z nichž každému zvlášť přišel místní sbor hasičský 
s hudbou vstříc.
Dostavily se k sjezdu tyto sbory: Otice (12 mužů), 
Kateřinky (15), Bohučovice (14), Domoradovice (15), 
Kylešovice (17), Komárov (14), Žimrovice (10), Ben-
kovice (10), Chvalíkovice (13), Vršovice (6). Branecký 
sbor čítal 24 mužů. Celkem bylo účastněno 11 sborů 
se 153 hasiči. Seřadivše se ubírali se za velení župního 
dozorce p. Vinc. Ondruše pochodem vesnicí a nazpět 
k hostinci, v jehož vyzdobeném sále sjezd pak zahá-
jen byl, zprávy činovníků, jakož i zpráva o patnácti-
leté činnosti místního sboru a přednáška z hasičství 
předneseny.
Budiž podotknuto, že v sále shromáždil se kromě ha-
sičů asi stejný počet jiných posluchačů, nehasičů, kteří 
dali najevo své sympatie pro hasičství a jimž zajisté 
i přednáška p. inspektora Gudricha k užitku byla.
Z volných návrhů budiž uvedeno, že p. Kremser 
z Kateřinek navrhoval, aby jednotlivé sbory sepsaly 
důkladné zprávy, v nichž by zevrubně uvedeno bylo, 
kdo se nejvíc o založení sboru přičinil, kdo jej vycvičil, 
od koho se mu podpory dostalo a vůbec všechny 
důležitější události spolku byly vyloženy. Tyto zprávy 
od všech sborů aby se spojily v kroniku, která by se 
vydala tiskem.
Pan inspektor Gudrich na to odvětil, že by vydání 
kroniky bylo užitečné, avšak provedení vyžadovalo 
by několik tisíc korun nákladu a kniha se musela za 
značnou cenu prodávat. Nelze se nadíti, že by se našlo 
dostatek odběratelů. Doporučuje však, aby každý 
sbor svou výroční zprávu si dal v několika výtiscích 
vytisknout, což by vyžadovalo jen několik korun, a 
jednotlivé listy by se uschovávaly, což by za několik let 
byla z nich knížka. Naléhavější potřebou bylo by vydá-
ní hasičské čítanky, totiž knihy, v níž by vše uvedeno 
bylo, co vycvičení sboru, jeho úspěšnému vedení, 
poučení, jak zachovati se při požáru a podobně, se 
dočísti mohlo. Byl by ochoten takovou knihu vydati, 
kdyby byl ujištěn, že z každého sboru aspoň 5 výtisků 
odebráno bude.
Dále sdělil, že potěšující okolnosti v hasičství jest 
utvoření Ústředního svazu všeho slovanského hasič-
stva z celého našeho mocnářství a že 18. srpna 1907 
mají se sejíti zástupcové jednotlivých národnostních 
ústředních zemských jednot počtem 9 ke schůzi do 
Háje ve Slezsku. Žádá tudíž, aby k jich uvítání každý 
sbor vyslal aspoň 2 muže. Bližší zpráva o tom bude 
podána v „Hasičském věstníku.“
Velitel sboru Chvalíkovského p. J. Beinhauer podal 
pak návrh, aby v příštím roce konal se okrskový župní 
sjezd s veřejným cvičením ve Chvalíkovicích. Také 
bylo mimochodem sděleno, že správa župy zamýšlí 
ji pro její rozsáhlost rozděliti ve 2 neb 3 menší okrsky: 
předopavský, zaopavský a vítkovský, k čemuž by se 
přidaly některé sbory z Bílovecka.
Po přečtení zprávy o patnáctileté činnosti místního 

hasičského sboru požádal p. inspektor Gudrich pří-
tomné, aby vzdali čestnou vzpomínku zemřelým 8 
členům povstáním, pak místnímu jednateli p. J. Sku-
pinovi na pěkně sestavenou zprávu jednatelskou svůj 
dík zvoláním „Sláva“ a „Nazdar“, což se také stalo.
Ze zprávy o patnáctileté činnosti místního sboru bu-
diž podotknuto, že počet členů udržuje se průměrně 
počtem 30, spolek má hasičskou knihovnu, darova-
nou od přátel z Čech, je členem Hasičské pojišťovny, 
jejíž zastupitelství také místní jednatel zastává. Sboru 
dostalo se zvláště v prvních letech velké podpory od 
obce, která zakoupila plátno na stejnokroj, postavila 
hasičské skladiště a po 10 let poskytovala spolku po 
100 K příspěvku. Po dlouhá léta byl náčelníkem a je až 
dosud duší spolku p. František Hrbáč, kovářský mistr. 
Jednatelem je po všech 15 let p. J. Skupina. Z původ-
ního počtu 35 členů z r. 1892 zbylo až dosud činných 
jen 11, mnozí odstoupili členství svým synům a stali se 
členy přispívajícími. Potěšitelným zjevem je, že rolníci 
neb jejich synové jsou stejně členy jako dělníci a že 
ve spolku panuje duch národní. Poměry hmotné jsou 
uspokojivé, dluhu spolek nemá, avšak kdyby měl pro-
středky peněžní, rád by doplnil své hasičské nářadí.
O 4. hodině odebrali se účastnici na vedlejší zábavné 
místo, kde hrála hudba a bavili se až k odchodu. Když 
se schylovalo k večeru, začaly jednotlivé sbory opouš-
tět Branku a byly za průvodu hudby a místního sboru 
odprovoděny. Asi o 8. hodině bylo zábavní místo pod 
širým nebem prázdné a zbylí hosté uchýlili se do hos-
tince, kde v taneční zábavě do noci se pokračovalo.
Valná hromada zdejšího hasičského spolku se od-
bývala 27. října 1907 za obvyklých formalit. V jedna-
telské zprávě bylo jakožto na nejdůležitější událost 
poukázano, že toho roku se odbýval v Brance po 
prvé župní hasičský sjezd, který všem utkví na dlouho 
v dobré paměti. Přispěl ke vzpružení a utužení ducha 
spolkového i národního a přinesl spolku i hmotný 
užitek. Druhou významnou událostí je, že dle nové-
ho župního rozdělení nebudeme více patřiti k župě 
opavské, nýbrž k nově utvořené župě hradecké, ke 
které přiděleny jsou kromě 5 českých sborů z této 
farnosti ještě 4 sbory ze sousedních obcí. Rozdělením 
tím je všem sborům umožněno zúčastniti se pokaždé 
župního sjezdu, ježto vzdálenost nebude veliká. Nám 
pak bude na všechny strany stejně blízko. Také se bu-
dou sjezdy v téže obci častěji opakovati. Život spolko-
vý pohyboval se v ušlapaných zvykem kolejích klidně 
bez všeliké rušivé události. Požár se nepřihodil žádný, 
taktéž k úrazu nepřišel nikdo. Spolek čítal 29 členů čin-
ných, 10 přispívajících a 5 žen. Při valné hromadě vy-
stoupil jeden starší člen činný a místo něho nastoupili 
3 mladí, totiž Filip Hrbáč, Josef Vícha a Tomáš Kresta, 
čímž dovršen počet členů na 31. Mimo sjezdu odbýval 
sbor 3 cvičení a zúčastnil se obvyklých církevních slav-
ností na Hradci. Správa spolku směřovala k tomu, aby 
se doplnily hadice, ježto některé kusy nejsou již k další 
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potřebě. Leč nemohla úkol ten docela provést ipro 
nedostatek prostředků peněžních. Použila k tomu jen 
obnos 50 K, který obec spolku poskytla. Teprve jakby 
obdržela se podpora od země, bude jí možno záměr 
svůj uskutečnit. Příjmy spolkové skládaly se kromě 
uvedené obecní podpory a zůstatku pokladničního 
z roku předešlého ještě z těchto položek: výnos 
z plesu 29 K, výnos ze zábavy o sjezdu 47 K a členské 
příspěvky 27 K 50 h, celkem 195 K 05 h. Vydání obná-
šelo 145 K 29 h. Zbytek obnáší 47 K 05 h, z kterého se 
poskytne 10 K pohořelým v Lukavci. Volbami nastala 
ve správě spolku značná změna, leč nikterak ke škodě 
spolku, ježto noví činovníci poskytují úplnou záruku, 
že se budou starati o zdar spolku. Zazlívá se sice 
spolku, že nezvolili nikoho z obecního výboru, což 
by se patřilo, když obec spolek podporuje. Starostou 
zůstal osvědčený vůdce František Hrbáč. Velitelem se 
stal snaživý, českou školou v Opavě vychovaný rolník 
Jan Beinhauer, když dřívější velitel Alois Hrbáč vyslovil 
přání, by vzhledem k jeho churavosti více volen nebyl. 
Za prvního náčelníka zvolen velmi bedlivý rolník 
Antonín Křesťan a za druhého podnáčelníka taktéž 
osvědčený dřívější činovník Valentin Biller. Zbrojmist-
rem zvolen Josef Vítek z č. 39 a přisedícími J. Schinde-
lek a Tomáš Hájek. Jednatelem zůstane Jan Skupina. 
Nový výbor si vytkl za úkol provést změnu stejnokroje 
dle vzoru nových hasičských sborů. Za valné hromady 
zpozorovali členové požár v Oticích a chtěli tam jíti, 
ježto ale brzy se ztratil, považovali to za požár polního 
stohu a pokračovali ve svém jednání.

Rok 1908
Zdejší hasičský spolek koná 8. listopadu 1908 valnou 
hromadu, v kteréž přednesena následující jednatelská 
zpráva:
Milí hasiči, podávaje zprávu za uplynulý rok spolkový, 
naznačuji předem, že se mnoho záležitostí vyřídilo a pro-
vedlo. Jako nejhlavnější věc uvádím zaopatření slavnost-
ního stejnokroje, jehož potřeba již dříve byla uznávána 
a letošní příjezd p. arcibiskupa na Hradec provedení toto 
urychlil. Spolek objednal sukno a příslušné věci k stejno-
kroji jakož i čapky u p. Janovského v Poděbradech. Stej-
nokroj si objednali 23 členové a ačkoliv platili si sukno, 
čapky i krejčího sami, povstaly ještě spolku značné výlo-
hy, neboť hradil z pokladny své za odznaky hasičské a pro 
činovníky jako poutka, čamaru, šnůrky, odznaky zemské, 
náprsní nápisy, spony, čapku velitelskou, dovozné a po-
dobně, což činilo 91 K 60 h a pak zjednal několik nových 
plátěných bluz tak, že celkem vydal na to 150 K, které si 
vypůjčil v Raiffeisence na Hradci. Na zaplacení sukna 
zapůjčil ochotně náš pan velitel spolku 300 K bez úroků, 
začež jsme mu povděčni. Když členové určený obnos 
splatili, zaplatili jsme také těch vypůjčených 300 K.
Letošního roku jsme zakoupili 3 berlové stříkačky, 29 m 
hadic, 1 sekyrku a jiné drobnosti, což jsme zaplatili ze 
subvence zemské obnášející 150 K.

Častá úmrtí v našem spolku zavdala příčinu k zakoupení 
věnce, jehož by se vždy k pohřbům upotřebilo. Činnost 
spolková byla čilá. Kromě zúčastnění se na obvyklých slav-
nostech církevních o Vzkříšení, o Božím Těle a mši svaté na 
sv. Floriána, zúčastnil se náš sbor vítání p. arcibiskupa na 
Hradci a svěcení kříže v Brance, župního sjezdu v Žimrovi-
cích a vyslal delegáty k slavnostní valné hromadě Zemské 
hasičské jednoty 4. října do Polské Ostravy. Dále vyslal své 
podnáčelníky Antonína Křesťana a Valeriána Billera k ná-
vštěvě hasičské školy v Kylešovicích. Tam se dověděli tito 
mnoho nových a důležitých věcí, o nichž nám dnes zprávu 
podají. Zavede se v župě jednotné velení, pročež každý 
sbor obdrží knížku, aby se mohl poučit a cvičit.
Sbor náš měl toho roku 3 cvičení se stříkačkou a 1 pocho-
dové, též učiněn byl 1 noční poplach. K ohni vyjel jednou 
do Otic, kde však hořely jen stohy slámy.
K pobavení svých členů a zároveň k zesílení pokladny 
uspořádán jeden ples a jeden výlet, což se obojí zdařilo 
a pokladně 114 K zisku vyneslo, z čehož jsme hradili 
výlohy při cvičeních a sjezdech.
Spolek náš zavedl prodejnu národního kolku, aby aspoň 
malou hřivnou přispěl národu svému. Pohořelým do 
Lukavce jsme dali 10 K. Chtěli jsme také zaslati příspěvek  
českému sboru v Kateřinkách, leč pro nedostatek peněz 
jsme dosud  učiniti nemohli.
Truchlivými událostmi byla četná úmrtí. Tak se odebral 
na věčnost náš milý předešlý velitel Alois Hrbáč a čle-
nové Antonín Vícha, Josef Vícha, hostinský, a Augustýn 
Škrobánek. Sbor vyprovodil je k věčnému odpočinku. 
Chceme i dnes věnovati jim vřelou upomínku a uctíti 
jejich památku povstáním.
Dále budiž podotknuto, že knihovny hasičské bylo dosti 
používáno.
Letos vydala Pohřební pokladna hasičská řád a zavedla 
placení zápisného a příspěvků dle stáří. I budeme se za-
bývati dnes tou záležitostí a vytkneme své stanovisko.
Konečně budiž vzpomenuto blížícího se jubilea šedesá-
tiletého panování našeho nejjasnějšího císaře pána a 
uvážíme dnes o tom, jak bychom měli památný  tento 
den oslaviti.
Naposled uvádím, že spolek náš má 32 členů činných a 9 
přispívajících. Spolek náš je členem Hasičské pojišťovny 
a jednatel zastupuje už dlouhou dobu též jednatelství 
této pojišťovny pro Branku a Podolí.
Z pokladniční správy uvádím, že příjmy obnášely i s půjč-
kami 1 134 K 56 h a vydání 1 115 K 99 h, hotovost 18 K 57 h.
Volba výborů vypadla takto: starostou zůstal František Hr-
báč, velitelem Jan Beinhauer, prvním podnáčelníkem stal 
se Val. Biller, druhým Antonín Křesťan, který opětovně zvo-
len za pokladníka. Nově zvoleni byli Jan Šindelek, Adolf 
Weinhold a Karel Groda, jednatelem zůstal Jan Skupina.
Ohledně Pohřební pokladny usneseno zůstati členy, ale 
doplácet za minulá léta se nebude, raději si zakoupí 
někteří členství na více roků.
Císařské jubileum se oslaví stejně jako před desíti roky.

Přepsal a upravil: Bc. Vladimír Vícha



Velký dětský maškarní karneval 
připravilo branecké SRPZŠ. Konal 
se v sobotu 25. února a sál kultur-
ního domu se zaplnil nesčetným 
množstvím masek, při jejichž 
vymýšlení i vlastní přípravě se 
mnozí rodiče určitě hodně zapo-
tili. A zatímco na parketu v ryt-
mu diska a hip-hopu se vlnily 
postavičky z pohádek, muzikálů 
i hororů, kolem nich kroužili foto-
grafové, kterých tu bylo tolik, jako 
kdyby do Branky přijel Obama. 
O program se postarala již osvěd-

VYDAŘENÝ MAŠKARNÍ KARNEVAL

HC BULDOCI
V základní části I. prajzké hokejové 
ligy obasadili hokejisté HC Buldoci 
Branka páté místo. Mezi devíti 
účastníky dokázali sedmkrát zví-
tězit a jednou remizovat. Nasbírali 
15 bodů a toto umístění jim zajisti-
lo účast v play-off. Jejich čtvrtfiná-
lovým soupeřem byli hokejisté HC 
Peugeot Ludgeřovice, kteří v ta-
bulce skončili o jedno místo před 
našimi. V prvním zápase zvítězili 
Buldoci 4:3. Druhý zápas se hrál 
v neděli 4. března a Peugeot po 
vítězství 3:0 vyrovnal stav série na 
1:1. Třetí rozhodující zápas se hraje 
v pondělí 12. března od 18.45 h. 
v Buly aréně v Kravařích. Přijeďte 
naše hokejisty povzbudit!         (ks)

HASIČI VODILI MEDVĚDA
Tradice vodění medvěda v Brance nebyla zásluhou hasičů přerušena 
ani letos. V neděli 19. února se na náročnou pouť obcí vypravil medvěd 
v podání Patrika Demela, kterého doprovázela svita věrných masek, je-
jichž podobu na sebe vzali Petr Palkovič, Moňule Řemelková, Michaela 
Halfarová, Adam Re- 
meš, Patrik  Vitásek, 
Jakub Gudda Ulrich, 
Jakub Kubista Remeš, 
Vendulka Halfarová, 
David Binar, Martin 
Včelka, Pepa Křesťan 
a Martin Sendler.
Facebook SDH Branka u Op.

čená Podbeskydská agentura 
Vítězslava Černocha z Mořkova, 
která měla u nás premiéru loni při 
Dětském dnu.
Už v průběhu karnevalu poděko-
vali pořadatelé všem sponzorům, 
kterými byli ALBREKO s.r.o., Karel 
Vlček - SARTRIN, Pavel Vlček - JUG-
LANS, Jiří Šnek - ZEMNÍ PRÁCE, 
KAMAHAJ, ANDRLA CZ s.r.o., 
OPTYS s.r.o., HOSPODA U MOSTU 
- Šárka Sendlerová, ŘEZNICTVÍ Lu-
káš Gebauer, Božena Plachká, Ing. 
Jiří Hendrych, Pavel Košnar, SDH 
Branka, Hana Nováková, Oldřiška 
Pracná, Vlasta Nešporová, Miro-
slav Francüz a Obec Branka u Op. 
Poděkování patří rodičům, kteří 
pomohli s výzdobou sálu před 
karnevalem (Jarka Sekulová, Len-

ka Sonková, manželé Černíkovi, 
Daniel Plachký, Aleš Čech, Michal 
Markus a Karla Gebauerová), i těm, 
kteří přispěli do tomboly.
Za zmínku stojí, že branecký maš-
karní karneval už má takový věhlas, 
že i tentokrát k nám vážili cestu 
i „přespolní“ hlavně z Hradce. 

Text: Karel Stuchlík, foto: Jan Stuchlík



MATEŘSKÁ ŠKOLA 

Nastal nový rok a to pro naše školáčky znamenalo pernou přípravu 
na zápis do základní školy. Nejprve jsme se při návštěvě ZŠ a také 
ŠD seznámili s prostředím, dětmi a zaměstnanci školy. Potom ná-
sledovala zkouška posezení v lavicích a ukázka vyučovací hodiny. 
Kamarádi nám předvedli, jak se už naučili číst, psát i počítat. Také 
jsme si prohlédli žákovské knížky, ve kterých jsme našli většinou jen 
jedničky. Vyzkoušeli  jsme si práci na interaktivní tabuli, která byla pro 
děti velmi zajímavá a moc se jim líbila. Po pilné práci následoval čas 
na oddych a odpočinek. Po prohlédnutí všech tříd jsme zavítali do 
školní družiny, kde jsme si se školáky pohráli. Všem se ve škole líbilo 
a už se začali těšit na zápis.
V polovině ledna jsme pozvali do mateřské školy rodiče, ředitelku 
školy Mgr. Hanu Šatalovou a učitelky Mgr. Martinu Kazbundovou 
a Mgr. Zorku Stypovou, která bude učit 1. třídu. Předvedli jsme jim, 
jak společně pracujeme, učíme se a tvoříme. Rodiče byli seznámeni 
s průběhem a organizací zápisu do školy.
Leden byl u nás ve znamení pohádek. Velké děti pracovaly s knihami, 
které jsme již přečetli a s pohádkami známých autorů. Společně jsme 
si připravili rekvizity a kostýmy a nacvičili jsme pohádku se zimní téma-
tikou „Rukavička“. Potom jsme pozvali malé děti do našeho divadélka 
na představení. Všem se tato akce líbila a malé děti odměnily školáky 
velkým potleskem a všichni si potom zasloužili sladkou odměnu.
31. ledna jsme k nám pozvali prvňáčky s vysvědčením. Byli jsme 
zvědavi, jak se jim ve škole daří. Nezklamali nás, protože na všech 
vysvědčeních byly jen samé jedničky. Společně jsme si zazpívali, po-
povídali a odměnili jsme školáky pohádkou a časopisem.
16. února jsme se dobře pobavili při „Karnevalovém reji“, který jsme 
si uspořádali v MŠ. Po dobré zábavě a tanečním maratonu nás čekalo 
zasloužené občerstvení, které nám připravily maminky.        
Za mateřskou školu bych chtěla poděkovat těm, kteří nám pomá-
hají materiálně, ale i pracovně dle svých možností a schopností. 
Každé pomoci si velmi vážíme a děkujeme manželům Sobotíko-
vým, Romaně Martinákové, rodině Ratajové, Martině Gracin, Pavle 
Kuzníkové, Ivaně Plachké, Lence Markusové, rodině Nevolové, 
Denise Vitáskové, Jaroslavě Steigrové, rodině Dakové, Michale 
Machovské, Haně Novákové a Ing. arch. Janě Grodové.

Text a foto: Jitka Týnová, vedoucí učitelka mateřské školy

BRANECKÝ ZPRAVODAJ
Vydává Obecní úřad Branka u Opavy.  

Redakční rada: Mgr. Milan Bátor, Ing. arch. 
Jana Grodová, Pharm. Dr. Tomáš Andrýsek Ph.D.

a Vladimír Vícha., tisk: OPTYS s.r.o.  
Uzávěrka tohoto čísla byla 4. 3. 2012.

UZÁVĚRKA PŘÍŠTÍHO ČÍSLA JE 20. 4. 
Své příspěvky dodejte na Obecní úřad 
Branka u Opavy nebo pošlete e-mailem 
na adresu: obec@branka.eu

TIPY PRO VÁŠ 
VOLNÝ ČAS

SPOLEČENSKÝ VEČER
sobota 10. března, kutlurní dům Bran-
ka u Op. (více na str. 3)

GEORGE & BEATOVENS
sobota 10. března, Belaria, Hradec n. M., 
20.00 h.
Zpívají Karel Kahovec a Viktor Sodoma, 
hostem večera je Orient Expres Opava. 

VYNÁŠENÍ MAŘENY V KAJLOVCI
neděle 25. března
O Smrtné neděli projde průvod celou 
obcí, lidé zpívají za doprovodu harmo-
niky písně a za obcí se figuríny spálí. 
Malá nevěstinka po boku fešného ženi-
cha nasedne do kočáru a jaro je tady.

VELIKONOČNÍ DÍLNA
26. - 31. března, Včelařský dům Hradec 
nad Mor., pořádá AGENTURA TOMINO.

OTEVÍRÁNÍ JARA 
A TURISTICKÉ SEZONY
sobota 31. března, Městečko, Hradec n. M.
Od 9.00 h. vítá účastníky Hradecký de-
chový orchestr. Trasy: 11, 13 a 20 km.
9.45 a 11.00 
Pivovarské sklepy - hra na tibetské mísy
11.30 - 12.30 
prohlídka Pivovarských sklepů
14.00
Bílá věž - veřejné cvičení Taiči 
12.00 -15.00
Mariánské louky - výcvik služebních 
a loveckých psů, vzduchovková střel-
nice, výcvik koní, projížď ky na koních 
a v povoze
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DĚTSKÁ SCÉNA 
2012

V pátek 17. února nás reprezento-
valo na okrskovém kole 41. ročníku 
celostátní přehlídky dětských reci-
tátorů Dětská scéna 2012 v Lout-
kovém divadle v Opavě šest žá-
ků: Aleš Volf, Matyáš Navrátil, Já-
chym Andrýsek, Terezie Plachká, 
Barbora Cibulková a Veronika 
Grimová. Na soutěž děti připravo-
valy Mgr. Kateřina Schlingerová 
a Adéla Hamplová.

PODĚKOVÁNÍ
Za pomoc naší škole děkujeme 
manželům Rostislavu a Růženě 
Petříkovým a Danielu a Ivaně 
Plachkým.

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA
Důkazem toho, že se snažíme za-
pojit do veřejného života v obci 
nejen kulturními akcemi, je i účast 
našich děvčat Veroniky Grimové, 
Simony Rozborilové, Michaely 
Bittnerové, Zuzany Markusové 
a Sáry Sendlerové na Tříkrálové 
sbírce. Velice nadšeně se přihlási-
ly na tuto náročnou akci společně 
s paní Marii Vítkovou.

UČÍ U NÁS Mgr. VERONIKA KOCUROVÁ
Na konci ledna onemocněla paní učitelka Mgr. Kateřina Schlinge-
rová, která je už v současné době na mateřské dovolené. Všichni jí 
přejeme jen to nejlepší! Trošku zklamáni byli její žáci 4. a 5. ročníku, 
které vyučovala. Měli obavy, kdo za ni nastoupí a ptali se - „Bude paní 
učitelka mladá, bude přísná?“ Konečně se splnilo jejich očekávání. 
V pondělí 20. února se jim přišla představit Mgr. Veronika Kocurová. 
Vyučovala na Základní škole v Píšti a u nás převzala celý úvazek po 
Mgr. K. Schlingerové. Ta ve škole působila 14 let a věříme, že se po 
rodičovské dovolené zase do naší školy vrátí!

POLOLETNÍ VYSVĚDČENÍ
Není to tak dávno, co jsme zahajovali v kulturním domě nový školní 
rok a než jsme se nadáli, byl tu 31. leden s pololetním vysvědčením. 
Hlavně pro žáky první třídy to bylo první vysvědčení a se svými spolu-
žáky ze 3. ročníku se šli pochlubit samými jedničkami kamarádům do 
školky. Děti z mateřské školy pro ně připravily malé překvapení, zahrá-
ly jim pěknou pohádku o rukavičce a odměnily je i drobnými dárečky.

BESEDA I REJ VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ
Leden byl zaměřen na ochranu životního prostředí, pomoc zvířát-
kům a ptáčkům v zimním období. K tomu proběhla beseda na téma 
ZVÍŘATA V NAŠICH LESÍCH. 
Zábavnou formou si žáci 
zopakovali své znalosti o 
obyvatelích lesa a dozvěděli 
se další zajímavosti ze života 
zvířat. Součástí  besedy byla 
i výtvarná část. Všichni ma-
lovali obrázek do výtvarné 
soutěže ,,Mé toulky za zvěří“, 
kterou pořádá Českomoravská myslivecká jednota v Praze.

Ve čtvrtek 26. ledna bylo pro žáky připraveno zábavné 
odpoledne s hádankou. Soutěžilo se v luštění křížovek, 
doplňovaček, žáci hledali řešení hádanek a spojovaček. 
Skládaly se hlavolamy z různých materiálů a puzzle, ně-
které děti se učily vyplňovat sudoku. Všechny úspěšné 
řešitele čekala za námahu sladká odměna od SRPZŠ.
Žáky školní družiny navštívil student Přírodovědecké 
fakulty Ostravské univerzity Jakub Vícha (na snímku na-
hoře). Hovořil s nimi o ochraně přírody na celém světě, 
o různých ohrožených druzích zvířat a ptáků. Seznámil 
děti  i s typy chráněných krajin v naší republice. 
Děti se také bavily na MAŠKARNÍM PYŽAMOVÉM REJI 
(na snímku vlevo). Malý karneval začal průvodem ma-
sek s hudbou, potom pokračovala zábava střídáním 
různých soutěží pro jednotlivce i družstva. Po přestávce 
s malým pohoštěním, které věnovali na tuto akci rodiče, 
následovalo vyhodnocení masek a závěrečný tanec. 
Texty: Mgr. Hana Šatalová a Helena Cihlářová, foto: Helena Cihlářová



HOSPODA U MOSTU
V roce 2010 vyhrála Šárka Sendlerová (na snímku) výběrové řízení 
a 1. ledna loňského roku převzala do pronájmu hospodu. Předtím 
11 let pracovala v jednom velkém restauračním zařízení v Opavě. 
Jenže chtěla zkusit, jestli by takovou práci zvládla sama. Nechtěla 
být jen zaměstnancem. Zeptal jsem se jí, jestli tohoto rozhodnutí 
nelituje. Zhluboka se nadechla a řekla: „Ne, nelituji.“ V tom nádechu 
i následných dvou slovech bylo všechno - i to, že pracuje denně da-
leko více než osm hodin, že má odpovědnost za své zaměstnance, 
aby měli práci a za ni peníze, aby měla dostatek zakázek, ale také 
z nich čišelo, že to je práce, která ji baví. Nedávno jsme se sešli a 
první otázka nemohla být jiná, než ta, kterou to všechno začalo.

další si u nás objednali svatebčané 
z jiných míst. Možnosti oslav naro-
zenin, firemních a vánočních večírků 
využívají více lidé z okolí. Ale také, 
když chlapi, co stavěli naši čističku 
odpadních vod, chtěli přijít v neděli 
na oběd, tak jsme jim vyšli vstříc.

Vy máte v pronájmu hospodu, 
ale mnohé akce děláte v kultur-
ním domě. Jeho prostory vám 
obec poskytuje nezištně?

Ne. Zájemce o akci si pronajímá od 
obce buď přísálí nebo sál za pevně 
stanovené ceny. My jen zajišťujeme 
všechny stravovací a další služby, 
které s danou akcí souvisí. Je to 
vzájemně výhodná spolupráce, 
protože tak, jak roste zájem o naše 
služby, je více využíván i kulturní 
dům a obec tak získává finanční 
prostředky, které dříve neměla.

S kolika lidmi všechno, o čem 
hovoříme, zvládáte?

Pracují tu čtyři zaměstnanci a sa-
mozřejmě v případě větších akcí si 
pomáháme brigádníky. Mám okruh 
spolehlivých děvčat, ať už z Branky 
nebo okolí, které na potřebné úrov-
ni jsou schopné zajistit vše z oblasti 
gastronomických služeb. Většinou 
jsou to absolventky hotelové školy. 
Mám dobrý personál, na který se 
mohu spolehnout.

Říká se, že zákazník je spoko-
jený, když se vrací. Platí to i ve 
vašem případě?

Mohu říct, že máme mnoho spo-
kojených zákazníků, kteří se rádi 
vracejí.

Za chvilku bude teplo a ožije 
zahrádka, kde se stále častěji 
zastavují cyklisté a bruslaři.

A vodáci! Ti už zjistili, že se u nás 
dobře vaří, a když jsou sjezdy 
Moravice, tak posilujeme obsluhu 
a poskytujeme služby i venku. Rádi 
bychom zahrádku využívali více 
a snad se nám časem podaří prosa-
dit i potřebné zázemí, bez kterého 
se venku obsluhovat nedá. Desítky 
a stovky návštěvníků Branky od jara 
do podzimu by to určitě uvítaly. 

Text a foto: Karel Stuchlík

Co jste nabízela při výběro-
vém řízení?

Šli jsme do toho s nabídkou, že bu-
deme každý den vařit, že budeme 
obědy i rozvážet, že budeme zajišťo-
vat catering a samozřejmě v přísálí 
a sále kulturního domu budeme 
zajišťovat společenské akce jako 
svatby, oslavy narozenin, firemní 
večírky a podobně.

To jsou většinou služby, které 
v Brance předtím hospoda ne-
nabízela. Byla vaše nabídka 
přijata s nadšením?

To vůbec ne. Naráželi jsme na ná-
zory, že tady do Hospody u mostu 
nikdo na obědy chodit nebude, že i 
ta rozvážka jídel je nereálná ap. Za-
čátky nebyly jednoduché a snadné. 
Postupem času se tu ale lidé naučili 
chodit a buď u nás přímo pooběd-
vají, nebo si chodí pro obědy.

Vaše služby jsou určeny hlav-
ně pro občany Branky. Využí-
vají je i z okolních obcí?

V okolí využívají hlavně rozvoz obě-
dů. Dnes už vozíme jídlo do Hrad-

ce nad Moravicí, Kajlovce, Kylešo-
vic, Vršovic, Opavy, Raduně.

Jak funguje váš catering? Ně-
kdo vám zavolá, že chce na za-
hradě nebo v bytě udělat hosti-
nu a vy přijedete a uděláte?

Dá se to tak říct. Na začátku je 
pochopitelně domluva, co všechno 
chtějí, jestli jenom jídlo, jestli mají 
své nádobí nebo jestli ho chtějí od 
nás. Založíme jim slavnostní tabuli 
v barvách ubrusů a prostírání podle 
jejich přání, zajistíme i květinovou 
výzdobu a pochopitelně i obsluhu. 
Někdo si přeje jenom oběd, někdo 
oběd i raut, někde strávíme celé 
odpoledne i večer. Záleží na tom, 
co si náš zákazník přeje. Máme za 
sebou úspěšné akce v Opavě, Rad-
kově, Jakubčovicích, teď nás čekají 
Mikolajice a Lhota u Opavy.

Co všechno v kulturním domě 
organizujete?

Jsou to nejrůznější společenské akce. 
Pro obec připravujeme pohoštění u 
příležitosti setkání s jubilanty. Dvě 
svatby jsme tu měli přímo z Branky, 


